

## 當然是神的揀選

哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

小妹俐雅是家中的第一代信徒，我要見證的是我從不信到依靠神，在信仰中所得到的感動！

從小我個性好強，有自己的主見，任何想要的就會盡力去做到，好勝心極強！吵架都要吵第一，就連自己的婚姻，就算父母反對，也硬是堅持要結婚。起初覺得婚姻是兩個人的事，兩個人開心就好，其他的不用理會；但事實不然，原來婚姻是兩個家庭的事，而且影響非常巨大。婚後的我，人生起了很大的波瀾，那段記憶非常辛苦，但若沒有當初那段過程，也就不會成就現在的我。

小妹由雲林嫁到臺中，因為先生家中發生變故，為此我負債累累且身負幾百萬的債務，常常抱怨要是沒有結婚，或許我的日子就不會過得這麼慘。每天睜開眼睛就是為錢苦惱，滿腦子都想著離婚，一天到晚為生活爭吵不休，找不到人生的出口。

那段時間我四處求神拜佛，希望可以找到解決的方法，也因認識北臺中教會的蘇詩涵姐妹，透過她傳福音給我，以姑且一試的心去了教會。到教會後，我發現，這個教會怎麼這麼光輝明亮？傳道人在講臺上傳講的內容，似乎都是我的心聲，心裡有種：「他懂我」的感動！爾後我便獨自去教會，聚會時痛哭流涕，但聚會後就趕快離開，深怕教會裡的人看見與關心，不想內心的軟弱與無助被發現。在信仰上，我瘋狂的禱告祈求能得到聖靈，希望主耶穌給我信心，帶我脫離這個苦難。感謝主，慕道半年，我就得聖靈了！因為我知道，如果沒有信仰讓我依靠，我的家庭必定支離破碎，我要緊緊抓住這根救命稻草；於是在2008年4月20日的春季靈恩佈道會，受洗歸入主名。

不是你們揀選了我，是我揀選了你們，並且分派你們去結果子，叫你們的果子常存，使你們奉我的名，無論向父求什麼，祂就賜給你們（約十五16）。

感謝主！在信主後，我生命中發生很大的轉圜，有滿滿的見證：

### 1. 基督的愛與信心勝過一切

大兒子在紛紛擾擾不斷的家庭裡長大，心靈受了創傷，一度罹患妥瑞氏症，過動且性格火爆，在學校常和同學打架；就算換了國小問題依然存在，也看過精神科醫師及尋求心理師治療。在那段連生活都困難的日子，根本無法負擔醫療費用，但因為基督的愛與信仰，我改變了自己，學習忍耐；不再和先生爭吵、不再打罵小孩，用愛與包容去和孩子相處。整整花了兩年時間，改變自己後，進而影響小孩，疾病不藥而癒！

感謝主的保守，大兒子品行不僅沒有偏差，而且以優異的成績考上臺中一中。

### 2. 孩子就是神的產業，必蒙恩典！

先天性地中海型貧血加上缺鐵性貧血，體質不佳的我，原本只打算生一胎，但無意間又懷了第二胎。家徒四壁、經濟困頓又懷孕，我們一家吃都吃不飽了，怎能有能力養孩子？我不斷向主耶穌訴說：「主啊！我既然信主了，這是祢賜的產業！我不能打掉，祢既給了我小孩，就要讓我有能力養活他。」懷孕過程中，我心跳上升至140次／分，而且很喘，血紅素只有6.9mg／dl，國軍醫院讓我放了兩個月的安胎假。生產時一度大出血，血跳下降到39次／分，緊急打了強心針才救回來；沒想到生產後，親朋好友不斷送給我奶粉、衣服等等。感謝主，整整兩年不需擔心孩子的生活花費。

### 3. 引領走入長照領域

生次子時經濟依然困頓，我們夫妻倆輪班都還不夠負擔生活，要如何養活這兩個孩子？我不斷向主耶穌祈求，求神讓我可以養活他們，讓我可以教養他們！在我育嬰假結束返回工作崗位時，國軍護理之家護理長的工作找上了我。當時我35歲，雖有護理臨床十多年的經驗，但一直沒有主管經驗，也非常排斥擔任管理職務。過去常常都是我在罵護理長，現在卻是自己要當護理長，我怎麼有能力可以勝任？

我不可置信地和護理之家的主任說，我不會做評鑑資料也沒有擔任過主管，我可以嗎？劉主任說沒關係，只要我願意學習，他就支持我、輔助我、讓我得以勝任，薪資也會是我當護理師時的1.5倍。想到可以上正常班照顧小孩，且週六可以到教會聚會，也就硬著頭皮答應下來了！這兩年當中，因為自己的不足，不斷進修學習，也向會計、社工同事學習如何製作報表；從不會打字變成會做PPT，不會 Excel 變成會做統計圖表。2016年因國軍醫院BOT結束離職。感謝主，因有此經驗後，我竟有能力足以承接德康護理之家暨養護中心（住宿式機構）營運管理主任一職，對機構管理更上一層樓。

### 4. 自己骨折加上先生中毒，蒙主憐憫

住宿式機構24小時都很忙碌，且心理壓力極大；2017年我的身體檢查出畸胎瘤，開刀手術後決心轉換跑道，在人力仲介公司上班擔任長照部經理，負責外籍看護教育訓練擬定，以及臺籍看護派遣與培訓。

2018年6月，我考上中山醫學大學研究所。8月1日提離職後，在20日下午下班途中卻發生車禍。那時不知為何內心有聲音告訴我，必須送至臺中醫院。當南臺中教會的長執、傳道來關心時，我才知道骨科急診室的值班醫師，竟是臺中教會的楊維宏執事。我因右腳蹠骨二至四節閉鎖性骨折，住院七天；住院過程中，仲介公司不聞不問，還說我已經提離職而不申請職災處理。我想息事寧人，也就算了！感謝主！在楊醫師收治的住院過程中，有保險給付足以維持生活。

沒想到次月（9月）17日，先生上大夜班時，公司發生爆炸，導致他吸入部分毒氣。那天上午，一個瞎眼的（外子）騎車，載著一個跛腳的（我自己）去中山醫掛急診。後來，因為先生擔心我拄著拐杖還要照顧他，經過醫師檢查沒事後，我們就回家休息了。

沒想到，到了下午，他面色慘白地走下樓，呼吸也喘不過氣，我們立即再趕回急診室。一量血氧濃度只有85%，血壓也只有89。馬上推入急救室，醫師對我說，要馬上入加護病房，先生隨時有生命危險，並發給我病危通知；那是急性呼吸窘迫症（ARDS），整個肺部全變白了，若三天沒有脫離危險期就沒救了。我聯繫駐牧傳道為先生代禱，南臺中教會的同靈整夜輪流接替禱告，北臺中教會與協助豐原教會靈恩佈道會的翁傳道，也一起為我們禱告！非常感動！

我動用一切人脈關係，找尋相關醫療專業的朋友介入；加護病房別人一天只能探



陳俐雅姐妹與先生

視兩次，我們特例可以探視三次，想探視按電鈴就可以進去。由於先生的公司害怕出人命，家人也想嘗試看看別的辦法，故安排讓先生轉往臺中榮總。於是我拿了他的病歷摘要及X光片，給榮總加護病房的主任評估，主任也知道，同是醫學中心等級，該給的治療都給了，轉過去其實沒有太大的意義。

身為護理人員的我也都明瞭，但必須給長輩交代；於是我和榮總主任說，要加護病房對轉加護病房，我自己當特別護理師跟隨救護車，過程中任何事情由我來承擔。於是我們回到中山醫院等待病床，不斷徹夜禱告求主憐憫保守。

第二天清晨，我看到手機上出現我們教會「安穩港口」的訊息，裡面說的是田輝煌傳道長女死而復活的見證。「復活在我，生命也在我，信我的人雖死了，也必復活」（約十一25）。那時聖靈感動充滿，得到很大的信心！因為是主耶穌和我說，祂要救治我先生了。



我信心大增，立刻動身去醫院。當時臺中榮總加護病房的護理長也來電，告訴我有床位可以轉過去了。我立即到加護病房和護理師說我們要轉院了，也和先生說有床位了；但很神奇的一幕，我居然看到他和我搖頭。奇怪，在施打兩種鎮靜劑的情況下，怎會有如此反應？我不可置信地看著問他：「你是擔心我，拄著拐杖還要照顧兩個小孩，去榮總路途遙遠嗎？」他竟向我點頭。我詢問他說，那我不轉院了好嗎？他明顯地和我點頭，感覺在和我說：「好！」

我立刻回過頭和護理師說，我們不轉院了，先生已經醒來，他親自和我說不要轉院。請和醫師說嘗試移除鎮靜劑，並將氧氣濃度調降；沒想到真的移除成功了。隔天早上，先生的意識已完全清醒，肺部狀況也大幅改善。雖然仍是躺在加護病房中插著氣管內管、鼻胃管和尿管，但可以筆談，也能使用手機看訊息，雙手不再被捆綁了！

2019年9月24日，也是那年的中秋節，我們移除身上所有的管子，只剩下鼻導管供給氧氣。在晚上七點左右轉出加護病房，我們團圓了！住院共計十二天，在加護病房七天、普通病房四天。9月28日，我們用走的出院回家了！一週後再回診追蹤，醫師說完全痊癒不需回診了！真是太不可思議了，一切發生都是這麼的令人驚訝！不可置信的我們，後來還是安排至臺中榮總做全身檢查，醫師卻告訴先生：「你的所有檢查都正常，為何要來看診？」感謝主！神的大能醫治了我先生，一個月後就恢復上班，從此也就正常上班，不再輪班了。

住院期間，因為先生的工傷問題，臺中市勞工局介入關懷我們的家庭，我也藉此和他說明我車禍的原因。勞工局人員表示，人力仲介公司若不做職災賠償，乃為觸法之行為，進而協助我也獲得職災賠償。雖然家中發生如此巨大的變故，依然不用擔心生活問題！我們倆在旁人眼中「一個跛腳，一個臥床，還有兩個嗷嗷待哺的小孩」。如此悲苦的家庭，凡看到、聽到的，沒有不為我們哭泣；但我卻不難過，反而很喜樂。倘若我沒有因為腳傷待在家中，不會第一時間發現先生的狀況，後果勢必難以想像！感謝主，讓我在困苦中不埋怨，更深深體會主耶穌的大能，恩典滿滿！

回想一切，事件是在先生拒絕教會家庭訪問後一週發生的，來的突然也復原迅速。藉此事件看見同靈的愛心，先生也不再抗拒，甘心樂意一起到教會敬拜神！不久後，先生也得著聖靈，感謝主！

## 5. 主耶穌呼召開設品安居家

發生這麼多見證在我與家人的身上，我非常感動，也確信這位獨一真神！在腳斷了的那一年沒有工作，每天拄著拐杖回到校園的時光，生計及債務問題，因為疾病補償金解決了！

因知道我有機構的經驗背景，南臺中教會想成立社區關懷據點時，便請我幫忙撰寫計畫書。我雖沒有這樣的經驗，但是願意嘗試，也試著用樂勒團契的活動內容去送件，沒想到2019年通過免試辦計畫。在教會弟兄姐妹志工的協力運作下，據點得以一直延續

至今，感謝主！並有慕道者藉由參加據點活動，歸入主的名下。

因無體力再從事住宿式機構的工作，加上政府大力推廣長照2.0服務的政策，才剛還清債務的我，雖然沒有資金，但是有經驗與能力，決定和國軍醫院同事共同創業設點在北屯區。當時柯執事知道後，教導我：「為何寧可在外面幫助他人，也不願意在教會幫助自己人？」思考過後，決心和舊同事說聲抱歉，並在烏日開業。

剛開始只想開設居家護理所（鼻胃管、尿管、氣切管、大傷口個案），但是看到教會長輩還很健康，不需要重度醫療護理服務，故改加寫長照機構計畫書；沒想到2020年2月21日烏日祈禱所交屋，3月26日就核准設立，4月20日居護所發下證照，21日長照機構也特許開業了！同年研究所學業也告一段落，8月起正式開始服務個案。一切就是那麼順利自然地，水到渠成了！

「品安」成立的初衷為「照顧主內同靈、長照福音事工拓展、社會企業回饋教會」。起初沒有個案時很困頓，但剛好有居護所設置補助計畫案可以承標。在計畫截止前一週，因電腦故障，已完成八成的資料全部遺失，雖憂愁但仍恆切禱告，向主祈求：主啊！若這是祢賜給我的，請讓我有能力完成它。

沒想到思緒泉湧、振筆疾書，短短一週趕在截止一小時前完成送出。在那當下，我知道，我一定會通過！後來果然通過了，

雖然之後仍需北上到衛生福利部參加電腦考試、面試等等關卡，但我不害怕；且面試一結束，我就知道這計畫我拿下了！因為這是神所允諾的！我有滿滿的信心！也因此，在計畫的支持下，度過起初的困境。

品安即將邁入第三年，我們規模雖小，但是將主耶穌擺在心中，因為我們在真耶穌教會內，要表現出不一樣的形象。感謝主，長照機構這三年來，員工連續在2021-2022年獲得臺中市金照獎肯定；2023年也以優等的卓越成績通過居家式機構評鑑。因為我們求的是神的國、神的家，除了得以照顧主內同靈外，也進而連結善美的長照機構關懷事工，與身心軟弱的長照個案家庭，讓更多人可以認識主耶穌，希望他們也可以感受到神的愛與美好！

小妹因有機構成立經驗，在「北區臺灣葡萄園社會關懷協會」成立長照機構，可盡棉薄之力，那是全臺灣第一家由教會辦事處設立的長照機構。感謝主！期許各區、各教會可用不同樣貌與形式成立長照機構，得以照顧主內同靈、傳揚福音、榮神益人！

我們既因信稱義，就藉著我們的主耶穌基督得與神相和。我們又藉著祂，因信得進入現在所站的這恩典中，並且歡歡喜喜盼望神的榮耀。不但如此，就是在患難中也是歡歡喜喜的；因為知道患難生忍耐，忍耐生老練，老練生盼望；盼望不至於羞恥，因為所賜給我們的聖靈將神的愛澆灌在我們心裡（羅五1-5）。

願一切的榮耀、頌讚都歸於天上的真神，阿們。

